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Codice ente: 10839

DELIBERAZIONE N. 176 DEL 25/09/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE RINNOVO CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI 
CURTATONE E L'ASSOCIAZIONE ANTEAS DI MANTOVA ODV EPR 
ATTIVITA' INTEGRATIVE RIENTRANTI NEL SERVIZIO DI INTERESSE 
GENERALE "NONNO VIGILE".

L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di Settembre alle ore 21:30 nella sala 
delle Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
PANTANI SOFIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
PIGNATTI MANUEL Assessore NO

Totale Presenti: 5 - Totale Assenti: 1

Partecipa all’adunanza Il Segretario GeneraleDott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo legale il numero di intervenuti Il SindacoCarlo Bottani assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Amministrazione Comunale, nel solco dell’ottimizzazione ed incremento delle attività 
di controllo del territorio da parte del Comando Polizia Locale, aveva approvato con delibera n. 160 del 
19 agosto 2021 il rinnovo della convenzione con l’associazione ANTEAS di Mantova ODV per le 
attività integrative rientranti nel servizio di interesse generale “Nonno Vigile”, da parte di volontari per 
attività socialmente utili in ausilio al Corpo di Polizia Locale;
Considerato che:

 l’attuale convenzione è in scadenza; 
 il servizio prestato dai volontari dell'associazione ANTEAS consiste prioritariamente 

nell'implementazione del servizio di controllo e tutela dei minori delle scuole primarie “progetto 
nonno vigile” dinnanzi i plessi scolastici delle frazioni di Levata e San Silvestro, 
l'accompagnamento e controllo in sicurezza dei partecipanti alla camminata, organizzata dalla 
Associazione “Casa del Sole” dalle frazioni di San Silvestro alle Grazie e svolgendo inoltre un 
servizio di sorveglianza al parcheggio riservato ai diversamente abili per tutta la durata della 
Fiera delle Grazie e servizi integrativi quali ad esempio prendere nota di eventuali danni rilevati 
a beni pubblici, situazioni di pericolo o presenza di rifiuti o altro, segnalando alla Polizia Locale 
quanto da essi rilevato;

 la richiesta di rinnovo della convenzione, inoltrata tramite posta elettronica dal presidente 
dell’ANTEAS sig. Ezio Paganini, in data 13 settembre 2024 e protocollata al numero 18644 del 
21 luglio 2021; 

Ritenuto pertanto di procedere con il rinnovo della convenzione in essere, che prevede lo svolgimento 
dell’insieme dei predetti servizi, per la medesima durata di anni 3 (tre), dalla sottoscrizione dell’atto;
Visto lo schema di convenzione proposto, allegato al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale, da ritenersi appropriato alle esigenze sopra illustrate;
Considerato che la convenzione prevede il pagamento di un corrispettivo nell’importo massimo di € 
2.500,00 a favore dell’associazione ANTEAS Mantova ODV per ogni anno di servizio prestato;
Ritenuta congrua l’entità del corrispettivo e verificata la disponibilità del Bilancio in corso;
Visto Il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, D.L.vo 267/2000;
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE.LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 dal Responsabile del settore Polizia Locale sulla regolarità 
tecnica e dal responsabile del Settore Economico Finanziario sulla regolarità contabile, allegati al 
presente atto;
Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge

DELIBERA

1. DI APPROVARE lo schema di rinnovo della convenzione, allegato al presente atto per 
formarne parte integrante e sostanziale, con l’associazione di volontariato ANTEAS Mantova 
ODV per attività integrative rientranti nel servizio di interesse generale “Nonno Vigile”, per la 
durata la durata di tre anni (3) anno, dalla data di stipula;

2. DI INCARICARE il Responsabile dell’Area Polizia Locale la predisposizione di tutti gli atti 
conseguenti;   

3. DI DARE ATTO che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri 
previsti dall’art. 49, comma 1 del D.L.vo 18.08.2000 n.267.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

 Il Sindaco  Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)


